

(上接21版)

2025年深圳大学普通本科招生总计划7060人(较去年扩招60人),面向全国31个省(自治区、直辖市)及港澳台侨招生。广东省内总计划5288人(较去年扩招74人),均列本科批次录取,其中地方专项计划260人;广东省外总计划

深圳大学

广东省内扩招74人 五大“院士班”高考直招

1498人,均列第一批(重点批或本科批)录取;其他类计划274人。另有新疆少数民族预科班计划35名、港澳台侨计划若干名,不占下达计划。

记者从深圳大学了解到,2025年,深圳大学五大“院士班”高考直招,其中新

增直招的“院士班”——建筑学(数智设计创新班);同时,土木工程(数学力学创新班)和土木工程(国际工程创新班)两大“院士班”也将首年进行独立招生。

与此同时,六大院士领航的“科创营”,将颠覆传统培养模式,培育拔尖科

创人才。该科创营目前由6个院士团队分设6个科创方向,全校学生最快于大一末即可参与“院士领航科创训练营”选拔,入选后可享受“专业学习-创新训练-科创探索-科创成果转化”的全链条培养。

华南农业大学

2025年计划招生总数扩至9200人 开设40个特色创新班

作为广东省普通高考招生人数最多的国家“双一流”建设高校,华南农业大学今年继续扩招40人,全国招生总计划9200人。其中,广东省计划7139人,包含物理类招生计划4407人(包含450个地方专项计划),历史类招生计划2105人,艺术类招生计划627人;省外计划1969人,其他计划92人。

据介绍,华农今年招生专业共有90个。在广东省,华农继续按学科类型设置共34个专业组,其中物理类22个、历史类8个、艺术类4个。“华农专业组设置主打‘小而美’,考生只要在专业组内填满专业志愿且不重复,七成专业组志愿满足率100%。录取原则非常友好:分数优先,不设专业级差!”华农招办负责

人表示。

2025年,华农新增“国家公园建设与管理”“集成电路设计与集成系统”2个专业,并继续加强特色创新班建设。重点加强大数据、云计算、人工智能等新兴技术与已有专业的交叉融合,推进校企协同人才培养,对接产业发展需求,设置丁颖创新班、生物学理

科基地班(生物科学)等创新班共40个。

除了丰富的专业设置,华农还提供灵活的转专业、专业辅修、微专业选修等政策,并依托国家一流学科作物学建设,开设入校后二次选拔的新农学创新班(农学),重点培养生物育种拔尖创新人才。

华南师范大学

在粤招生6134人 16个特色班招生370名

记者从华南师范大学2025年本科招生新闻发布会上获悉,今年华师普通高考本科招生计划7640人,加上港澳台等类型本科总计划超8000名,其中师范专业计划3326名,占比超41%。在粤招生计划6134名,其中师范专业计划2343名,非师范专业计划3791名。

该校持续开展公费定向培养粤东

粤西粤北地区中小学教师专项计划(以下简称教师专项),2025年计划招收120人,学生在校期间免学费、住宿费及教材费等,并享每年8000元生活补贴。毕业后由培养计划来源地教育行政部门按规定进行考试或考察,派遣到定向县定向服务单位任教不少于6年。此外,学校今年开设16个

拔尖人才培养特色班,共计划招生370人。

2025年,华师按学科对院校专业组进行进一步细分,普通类(不含地方专项)本科批共分为37个专业组,音乐类按器乐种类分为14个专业组,同一专业组内专业相关度高,16个拔尖人才培养创新特色班根据学科特点单独设置招

生专业组招生,能较好地满足考生的兴趣需求。

此外,华师招生负责人特别指出,今年该校法语、特殊教育专业不调剂录取考生,也就是说这两个专业所在专业组,考生未填报上述两个专业且服从调剂,将不会录取到以上两个专业。

南方医科大学

在粤计划招生1608人 新增智能医学工程等4个专业和方向

南方医科大学今年本科招生总计3000名,含港澳台招生、专项计划、新疆、西藏内地高中班和新疆少数民族预科班等。其中,在广东的招生计划约1608名。

2025年,南医大新开设4个专业和专业方向,包括智能医学工程、医学影像学(智能影像创新班)、法医学(卓越班)生物技术(制药方向)。这些专业与AI结合更紧密,旨在培养新时代卓越医科人才。

目前,南医大已开设30个招生专业,同时该校硕士点覆盖所有本科招生

专业,博士点覆盖所有医学主干学科。

本硕博一体化贯通。临床医学(本博连读八年制)、基础医学5+X本研一体、临床医学5+3本硕一体、生物医学工程本硕一体等,早期科研、小班教学、高保研率、升学率高。

另需考生和家长注意的是,该校自2023年临床类专业独立成组,今年临床类专业组细分成两个专业组,临床医学(卓越创新班)、临床医学、口腔医学3个专业独立设组,麻醉学、儿科学、精神医学、医学影像学(智能影像创新班)、医学影像学5个专业独立设组,调剂风险

低,志愿满足率高,这对有志从医的考生具有非常大的吸引力。同时,该校今年临床医学(本博连读八年制)继续单列成组,没有调剂风险,考生也可大胆填报。

值得一提的是,广东省增设物理+不限科目专业组。增设物理+不限科目专业组,组内专业含中医学(名老中医传承班)、中医学、针灸推拿学、法学(卫生法学),应用心理学等。理科生也可报文科专业。

今年,该校对报考中医学类专业的要求进一步放宽,中医学(名老中医传

承班)、中医学、针灸推拿学专业选科放宽为:物理(理科)+不限科目,历史类(文科)+不限科目。文科生也可以当医生。

录取时,该校按照“分数优先、遵循志愿”的原则,根据考生投档总分排位情况从高到低排序录取。不设置专业志愿级差,承诺政审和体检合格不退档。

此外,在校生有三次转专业机会。放开文理科转专业限制,文理科打通;放宽转出限制条件。考生入校后,转入心仪专业的机会也多。

广东外语外贸大学

在粤招生4157人 热门与优势专业计划再增加

广东外语外贸大学今年招生有不少亮点,计划总数5310名,比去年小幅扩招。其中,在广东省普通高考招生计划为4157名。此外,热门专业招生计划增加,在粤招生专业组进一步优化,人工智能等四个专业首年招生。

据介绍,今年广外招生计划总数5310名,比去年小幅扩招。其中,在广东省普通高考招生计划为4157名,包括面向省内农村地区的“地方专项计划”160名,普通类(历史)1371名,普通类(物理)2473名,艺术类153名;在外省招生计划1062名;此外,还有对内地新疆高中班招生和新疆少数民族预科学生转入等91名。

该校今年进一步加大招生-培养-就业联动力度,动态调整各专业招生计划。法学、双学士学位复合型人才培养项目、中国语言文学类、计算机类、数学与应用数学(师范)等专业(项目/类)招生计划数增幅较大;会计学、汉语言文学(师范)、人工智能、大数据管理与应用专业招生计划较多。

另外,该校今年新增国际经济与贸易(法学双学士学位)、金融学(法学双学士学位)、葡萄牙语(国贸双学士学位)等10个双学士学位复合型人才培养项目,通过专业交叉、实践赋能、知识融合三大支柱,打造“专业精、外语强、视野广”的复合型创新型国际化

人才。

广外今年国际组织创新班选拔名额增加。为顺应全球化发展需要与新时代对于多语师范人才需求,今年还新增国际商务(创新班)和英语(英日双语师范)。人工智能、大数据管理与应用、保加利亚语、斯瓦希里语四个专业首年招生,致力于培养各相关领域的高素质复合型创新型的专业人才。

值得一提的是,广外今年在粤招生院校专业组也进一步优化,专业组设置以“凝练特色,持续优化”为主要思路。其中,为满足广大考生对财会类专业的报考需求,今年学校将财政学类、会计

类专业组合成复合财会菁英人才组,组内包含:会计学、审计学、财务管理[即原“工商管理类(会计学院)”三个专业不再按大类招生,分为三个专业进行招生]以及财政学类(含财政学、税收学两个专业)。

记者了解到,今年该校招生专业对考生单科成绩不作要求。对考生高考外语应试语种不作要求。本科生在校期间有三次转专业机会,学生转出时实行“零门槛”(即不设条件)。转入专业根据接收能力和专业要求提出转入条件并提前向学生公布。根据相关规定,每个学生在校期间最多只能转一次专业。
(下转23版)